目谋划指导手册,摸清政策导向,全力提升工作

持续强化项目储备。集中谋划一批投资拉动 大、项目结构优、补链作用强的重大项目,择优储备 推介一批好项目,推进项目落地,确保尽快形成有效

全力保障项目进度。全力推动漫江文旅小镇、

华美胜地高级雪道、农夫山泉新建水厂和生产线等 项目开工建设,推动松花江旅游、人参产业示范区等

产业集群项目序时推进、落地建设。同时,全力落实 重点项目包保机制,确保实现年度固定资产投资任

项目,加速推进在建项目,梯次谋划储备项目,全过程

跟进、全要素保障、全方位服务,推动项目早落地、早

以更实举措抓项目推进。该县紧盯项目开工率、



供电公司浑江 供电中心为新 能源项目提供 高效、便捷的电 力服务,积极推 动"煤改电"工







位于白山市浑江区红土崖镇老梁山的吉林省冰 雪运动中心建设项目,总体规划建设113条滑雪道, 雪道总长度约113.39千米,将建设冰雪度假小镇、生 态停车场、造雪系统等基础配套设施。项目建成后每 年可接待运动员及游客300万人次,将成为东北地区 雪道最长、落差最大的冰雪运动中心,成为吉林省冰

松长高速施工现场,挖掘机、铲车、打桩机等大型 机械穿梭不停,工人们有序地进行电焊、桥梁、隧道作 L,一派热火朝天的施工场面。松长高速是长春至长 白山高速公路的重要组成部分,也是全省重要旅游路 线和战略通道,建设规模114.5千米。项目建成后,将 成为沿线地区经济社会发展、乡村振兴的希望之路;

走进白山市江源区砟子镇育林新村,这里的长白 山食药用菌育繁推一二三产业融合示范园正在加紧 建设。从黑木耳到平菇、双孢菇等食用菌,再拓展到 灵芝、桑黄等药用菌,该项目将采取"基地+公司+农 户"的经营模式,通过提供菌种、技术培训、订单农业, 探索三产融合发展新路,奋力打造东北食药用菌产业

瑞雪轻扬,覆盖了白山大地。从长白山下到鸭绿 江畔,再到松花江上,重点项目建设的热潮涌动。建 设者们抢抓施工"黄金期",抓质量、抢进度,全力施 工。一间间厂房拔地而起,一条条公路、铁路纵横交 错,一个个项目建成竣工投产,成为绿色转型高质量 发展全面振兴的新支点。

棒""红绿灯",全力加快全域旅游、人参医药、新材料 新能源三个千亿级产业集群建设,着力培育发展新动

线,朝鲜族民俗商业街年底竣工,哲学小村民宿集群 工、实质开工。 投入运营,东北地区首艘2000吨级内河新能源双体 游览船"天河1号"顺利下水,成为我省第二大旅游 IP。将鸭绿江旅游与沿边开放旅游大通道并行推进, 沿线打造文旅项目24个,建设基础设施项目23个,临 江国际文化交流中心等项目投入运营,"鸭绿江一龙 湾号游船"正式通航,实现"陆上线路"与"水上航线" 遥相呼应。吉林省冰雪运动中心整体进展顺利,配套 的长白山奥林小镇已完成前期手续及开工准备,希尔 顿酒店年底前完成基础施工。长白山华美胜地旅游 度假区获评国家级旅游度假区。

——大力发展人参医药产业。全力推进中国人 参产业示范区、国家级农业现代产业园区和国家级良 种繁育基地建设,成功召开2024人参产业高质量发 展大会,成立人参产业联盟,中国人参博物馆正式开 馆,长白山人参作为数字产品在贵阳大数据交易所成 功发布。国药肽谷人参肽、华润三九产业基地等44 个参药项目加快建设,逐步实现人参产业一二三产深 达荣登2024健康产业品牌榜,继续领跑国产降压药 项目落地。 市场。矿泉水产能、产量、产值均占全省80%以上。

——加快推进新材料新能源产业。凯瑞新能源光 线、凤达高端助滤剂和高端功能填料项目顺利投产。

——全力以赴推进项目建设。没有高质量项目 项目谋得准、报得上、能落实。 支撑,就没有高质量发展。白山市各地各部门牢固树

立"项目为王"理念,开展高质量项目推进年活动,动 牢牢把握发展第一要务,坚持发展必须是、只能 员一切力量、调动一切资源、想尽一切办法,全力推进 是高质量发展。白山市用好新发展理念这个"指挥 项目建设,打造支撑高质量发展的增长点增长极。

完善要素保障,抓紧开工一批。对已列入年度计 划的新开工项目,进一步细化时间表和任务图,逐一 部署节点计划,抓紧落实项目审批、征地拆迁、土地平 ——全面提升全域旅游产业。加快松花江水上整、筹备建设材料等建设条件,按照开工时间倒逼工 旅游大通道建设,持续升级204.7千米水上旅游航 作进度,把时间抢出来,把进度抢上去,确保按期开

强化跟踪问效,抓紧建成一批。围绕项目编制、申 报、立项、审批、落地、开工、建设等关键环节,落实包保 领导和责任部门,将任务分解到季、细化到月、关注到 旬,压紧压实项目建设责任链。充分发挥园区平台集 聚带动作用,加快推动医药高新产业园、绿色低碳新材 料产业园、鸭绿江河谷生态食药产业园、抚松食药纳米 产业园、国药肽谷新厂、长白山菌菇小镇等园区建设, 加强调度跟进,及时研究解决存在问题,加快实现更多 实物工作量,确保续建、扩建项目早日建成,真正让小 项目好项目遍地开花、大项目重点项目强力引领。

压紧压实责任,抓紧投产一批。严格落实包保责 任制,健全完善考核机制,以包保实效推动项目顺利 投产运营。适时召开专题会、推进会、碰头会,把项目 建设、经营堵点、问题瓶颈报上来,把务实措施、化解 方案、工作专班落下去,切实提高服务意识,变被动为 主动,增强工作的预见性、前瞻性、可操作性,保障企 业稳产达产、扩能扩产。

——精准务实开展招商引资。项目"招商"只是 度融合。持续整治人参市场秩序,坚决打击假冒伪 开始,"落地""开工"才是关键。白山市对招商项目实

做好包装谋划,提高项目签约率。各级党员干部 高质量发展。 在"走出去"之前,先盘点好自身资源、家底,密切关注 伏电池封装材料项目开工建设,靖宇景山抽水蓄能电站 国家和省里政策走势、投资方向、产业布局,及时跟 策扶持方向和专项资金投向,不断提高项目谋划前期

项目加快推进,东泰4万吨精细二氧化硅功能填料生产 进、实时更新,紧扣导向和趋势谋划一批打基础、利长 质量,梳理形成转化率高、可梯次推进的重点项目 远的重大项目,做好包装设计,提升项目成熟度,确保 库。谋划包装医药化工产业、医药冷链仓储物流、森

商,把延链补链强链作为重中之重,顺着产业链、价值 链、创新链、供应链招大项目、引好项目。 依托"链主" 产业绘制招商图谱,按图索骥、精准招商,引进上下游 配套项目,让广大企业在家门口就能用最低成本配置 最优资源,推动经营主体由"单兵作战"转向"集群发 展",聚力构建"迁不走、拆不散"的产业共同体,为三

个千亿级产业集群发展汇聚不竭动力。 讲究方式方法,提高项目成功率。牢固树立"以 招商引资论英雄"的鲜明导向,全员招商、全域招商、 招商、服务招商的浓厚氛围。利用好域外乡贤的人脉 资源,继续办好域外白山籍企业家大会,用心用情吸 经济发展注入更多源头活水。

# 白山经济开发区

聚焦产业集群 有序快速推进

新区冷链物流、集中供热、黄泥河防洪工程、标准 化厂房(二期)等项目加紧建设,太阳能光伏电池封装 材料、全生物降解薄膜、特产深加工等围绕新材料新能 源产业项目加快谋划、包装、建设,成为新的增长点。

作为项目建设的"领头羊",白山经济开发区聚焦 三个千亿级产业集群,运用"五化"闭环工作法,狠抓 招商引资,猛攻项目建设,促进各项重点工作有序快

做好项目谋划包装。他们聚焦打造新材料新能源 千亿级产业集群,以太阳能光伏电池封装材料项目为 切入点,深入研究上下游产业链,谋划打造新能源新材 料"10+1"产业集群,推动新材料新能源科创产业园规 划编制,围绕产业链开展项目谋划,进行精准招商。

加快推进项目建设。全力做好项目跟踪服务,一 线指挥、一线推进、一线解难,对重点项目实行全程零 距离、"保姆式"服务,逐个项目梳理对标,加快推进, 集中突破,切实提高项目履约率、落地率。

加大招商引资力度。依托启迪控股、中建材、国 电投等战略投资者,积极开展"走出去、请进来",建 链、延链、补链、强链,实施产业链招商、以商招商,紧 盯目标企业、重点客商和科研院所,引进战略投资者 落户经开区。

## 白山市浑江区:

创新引资方式 提升服务能力

一项一项抓落实,一件一件落到底。白山市浑江 施等重大项目,让民间投资成为投资增长重要支撑。 劣、以次充好等行为,做到货真价实、优质优价。施慧 行"领导包保、专班推进",强化招商引资资金到位和 区切实提升"谋"的水平、创新"引"的方式、加快"落" 的速度、强化"服"的能力,以实干实绩促进经济社会

科学谋划,强化项目储备。他们精准把握国家政 林食品产业融合示范园区等大项目好项目。

精准延链补链,提高项目履约率。深化产业链招 突出重点,加快项目建设。该区坚持重大项目调 制定任务单,明确目标;绘好工作图,压茬



白山市浑江区切实提升"谋"的水平、创新"引"的方式、加快"落"的速度、强化"服"的能力,以项目建设 的实干实绩促进经济社会高质量发展。

度机制,不断强化时间概念、节点意识、效率标准,实 推进;落实专班化,务求实效。抚松县充分发 现项目质量与数量双提升。坚持清单化、图表化、专 挥经济社会发展"主力军"作用,全力加快项目 班化,为三大园区达产增效、精细化工园区创建、专精 建设。 特新智能制造、资产活化"腾笼换鸟"等成立专班,明 确职责、统筹协同,对牵引性、撬动性强的项目进行重 案,明确目标任务。落实"实干奋进、投资赛马"激 点突破。坚持项目建设园区化,实现"筑巢引凤",积 励机制,将固定资产投资目标细化分解到月、到季 极推进标准化厂房规划建设。严把产业项目准入关, 度,每季度对乡镇、部门投资完成情况进行排名通 做到同步规划、同步设计、同步实施、同步招商,实现 报,落实末位表态发言等机制。研究制定重点项

创新招法,强化招商引资。该区利用以商招商、 基金招商、科技成果转化招商等多种方式,开展招商 导干部负责包保,定期调度推进,确保投资稳步 工一批、投产一批、储备一批"的项目梯次推进格 引资"走出去"。实施"保姆式"保障服务,推动更多招 增长。 商项目迅速转化、形成实效。

## 白山市江源区:

打好攻坚战 构建新格局

新睿来纳米活性碳酸钙、三和静脉产业园、玄武 岩产业园区一期项目、仙人谷风景区、小洋桥寒武奥 陶地质文化村开工建设;全力保障废弃矿山生态修复 等项目完成年度投资计划,推进集全民健身中心、文 体公园、文化商业街、城市综合体等于一体的文旅体 融合街区形成规模;全力推进长白山食药科技产业园 区建设,跟踪推进煤炭仓储物流产业园、蔬菜工厂等 产业项目……

区以三个千亿级产业集群为主攻方向,结合全区现有 产业项目计划安排,着力构建高质量产业格局。

打好项目开工攻坚战。该区实行重点项目专班

打好项目入库攻坚战。逐个项目梳理入库条件, 批、征地拆迁、场地平整等前期工作,全力推动土地、 全力招商,调动一切资源和力量,形成人人抓招商、促 进一步查漏补缺、应办尽办,力争所有项目开工即入 资金、人员等要素优先向项目集聚,按开工时间倒逼

打好项目盘活攻坚战。系统梳理域内林业、矿产、 打好项目融资攻坚战。对重点项目资金短缺问 题进行系统研究,通过对上争取、金融机构支持、社会

已对接的企业和商会为主攻方向,同步扩大招商资源, 领域,动态更新项目储备库,争取一批投资拉动 良性循环。 落实招商引资政策,推动谋划项目对接一批、在谈项目 签约一批、签约项目落地一批,全面形成增量支撑。

#### 临江市:

打出"组合拳"抢抓"黄金期"

保障白临高速及沈白高铁供电、传统村落集中连 片保护等重点项目开复工;推动乡村振兴光伏发电、 农夫山泉生产线技术升级改造、山水林田湖草修复治 理等项目开工建设 ……

临江市抢抓施工"黄金期",加快重点项目建设, 推动产业高质量发展。

聚焦建设提速,统筹做好项目服务。抓实领导包 保、项目调度、服务保障、专班推进等机制,对照时间 表、路线图落实第三方公司开展项目全过程管理,全 面解决好项目在落地、审批、建设等过程中遇到的困 难,解决症结和堵点,协调帮助项目单位组件报批,确 保项目尽早开工建设。

聚焦谋划储备,狠抓资金政策争取。深入研究国 家产业政策和市场需求变化,做好政策辅导和项目包 装储备,逐个项目对接,争取更多项目获得资金支持。 聚焦招商引资,提升民间投资比重。该市在走访

重点企业、推介发展环境、洽谈项目合作、精准对接需 求方面打出"组合拳",加强与国药、北药、光明福瑞等 企业对接,推动更多项目落地。依托园区载体,与发达 地区合作,吸引更多制造业落户。坚持政企联动,积极 吸引民间资本参与水利、能源、生态环保、市政基础设

#### 抚松县:

制定"任务单"落实专班化



成效。同时,对重大项目实施专班化,由县级领 大、项目结构优、补链作用强的重大项目,形成"开

"项目为王"全力以赴

落项目、推项目,为经济社会发展蓄势赋能。 任务清单化。他们将每个项目建立一份台账。

制定月度计划,实施对账跟踪、统筹推进,形成清晰 的责任链条和工作闭环,做到以月保季、以季保 年。工作图表化。新建项目按照各个阶段、节点倒 推完成时限,排出工期、列入台账、逐项推进,确保 如期开工。续建项目将剩余建设任务详细分解,以 完成实物工程量为导向,争分夺秒全力推进。操作 的经验模式进行总结提升,统一规范、对标执行,以 领导、一个工作专班、一套推进计划,提前开展项目审 秘书一责任部门一项目中心一分管领导一专班会

引更多白山籍优秀人才回乡创业、投资兴业,为白山 棚改楼房资源以及温泉宾馆、气膜水上乐园、华舜饮 投资完成率、资金到位率、按期竣工率,将任务分解到 组,通过每周例会制度推演项目,预判项目在政 品、修元山泉水、富德山泉水等长期停滞项目,逐个研 季、细化到月、落实到旬,推进乡村振兴产业园、城市 策、资金、土地以及其他方面遇到的问题,对可能 究,分类破解瓶颈,全力推动存量盘活,形成有效支撑。 中心公园等项目建设,千方百计抓好项目入库入统、 出现的难点和堵点,提前找出解决办法,剔除"久 以更大力度抓招商引资。坚持"走出去、请进 新谋划方式,提升项目谋划深度。联系专业咨询 资本融入等多种渠道进行有效融资,确保各类项目资 来",全面梳理大企名企和在谈项目,以专班形式 机构,深入发掘全县潜在优势,谋划一批对全县经 强化产业链招商,扩大战略合作,精准引进链上企 济具有支撑作用、有市场竞争力的重大项目并形 打好项目招引攻坚战。建立招商引资工作专班,以 业。同时,围绕乡村振兴、医药健康、特色旅游等 成项目谋划图册,真正形成接替有序、后劲不减的



白山市江源区以三个千亿级产业集群为主攻方向,结合全区现有产业项目计划安排,



白山经济开发区聚焦三个千亿级产业集群,狠抓招商引资,猛攻项目建设,促进各项 重点工作有序快速推进。



白山市用好新发展理念这个"指挥棒""红绿灯",全力加快全域旅游、人参医药、新材料新能源"三个千亿级"产业集群建

设,着力培育发展新动能新优势。图为靖宇松花江生态旅游风景区。